

**Protokół
XXI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu
odbytej 28 kwietnia 2016 r.
godz. 13:00 – 17:00**

PUNKT 1. Otwarcie Sesji

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym otworzył XXI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2014 – 2018.

Stwierdził, że w Sesji uczestniczy 21 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek powitał przybyłych na Sesję Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu, Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę, Sekretarza Miasta Sieradza Pana Jarosława Trojanowskiego, Skarbnika Miasta Sieradza Panią Elżbietę Grudę, Naczelników Urzędu Miasta Sieradza, mieszkańców miasta Sieradza.

Szczególnie serdecznie powitał Wojciecha Kuśmirka Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Sieradzu; Prokuratora Rejonowego w Sieradzu Pana Arkadiusza Majewskiego oraz Z-cę Komendanta Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sieradzu Pana Waldemara Kosowskiego

PUNKT 2. Przyjęcie porządku XXI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wniósł o zdjęcie punktu 18 z proponowanego porządku Sesji tj. Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla miasta Sieradza na lata 2014-2020”.

Do Planu Gospodarki Niskoemisyjnej zostały wprowadzone uwagi Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – jako instytucji współfinansującej i opiniującej jego tworzenie. W związku ze zmianami, Miasto Sieradz zobowiązane było wystąpić do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska oraz Państwowego Wojewódzkiego Inspektoratu Sanitarnego z prośbą o odstąpienie od ponownego przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko. Do dnia Sesji nie udało się uzyskać odpowiedzi od ww. instytucji, stąd zachodzi konieczność zdjęcia tego punktu z porządku Sesji.

Wniosek o zdjęcie punktu 18 został podjęty jednomyślnie. Za przyjęciem wniosku głosowało 21 Radnych.

Porządek Sesji

1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku XXI Sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu.
5. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców
- odpowiedzi i wyjaśnienia Prezydenta Miasta Sieradza.
6. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym
- informacja z realizacji skarg, interpelacji i wniosków za I kwartał 2016 r.
7. Informacja z realizacji za rok 2015 Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Sieradza na lata 2007-2015.
8. Informacja o stanie ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Sieradza za rok 2015.
9. Informacja na temat zasad finansowania publicznego transportu zbiorowego w oparciu o rozporządzenia Unijne.
10. Sprawozdanie z realizacji „Miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2015 rok”.
11. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy samorządu miasta Sieradza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015 rok”.

12. Sprawozdanie z realizacji „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie dla miasta Sieradza na lata 2014-2017 za rok 2015 r.”.
13. Sprawozdanie z realizacji „Programu wspierania rodziny dla miasta Sieradza na lata 2014-2016” za rok 2015.
14. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla miasta Sieradza.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na rok 2016.
16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Obszaru Funkcjonalnego Aktywna Dolina Rzeki Warty.
18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy miasto Sieradz.
19. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Sieradzu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016-2019.
20. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.
21. Zakończenie obrad.

Porządek Sesji z przyjętą zmianą został przyjęty jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków

Do Komisji Uchwał i Wniosków powołano Radnych:

1. Pana Arkadiusza Góraj
2. Pana Stanisława Kaczmarka
3. Panią Marzannę Kamola

Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji.

Skład Komisji został przyjęty jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 4. Przyjęcie protokołu XX Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu

Nie zgłoszono uwag do protokołu XX Sesji.

Protokół XX Sesji został przyjęty jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 5. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców - odpowiedzi i wyjaśnienia Prezydenta Miasta Sieradza

Pan Arkadiusz Góraj wniósł o:

- 1) zwiększenie liczby patroli Policji i Straży Miejskiej w rejonie Wzgórza Zamkowego,
- 2) uporządkowanie "witaczy" – stan techniczny zagrażający bezpieczeństwu.

Zapytał jaką decyzję podjął Prezydent Miasta Sieradza w sprawie wyroku Sądu Rejonowego w Sieradzu w kwestii sporu pomiędzy Urzędem Miasta Sieradza, a jednym z jego pracowników. Czy będzie składana apelacja.

Radny Pan Tomasz Olejnik poddał pod rozagę możliwość zwiększenia liczby:

- 1) kontenerów na odpady zielone i postawienia ich na stałe w kilku miejscach w mieście,
 - 2) kontroli stanu technicznego placów zabaw, skuteczności i terminowości naprawy brakujących elementów.
- Ponadto pogratulował przygotowania Wzgórza Zamkowego przed Świętami Wielkanocnymi. Teren pięknie uporządkowano ku zadowoleniu osób odwiedzających to miejsce.

Radny Pan Zbigniew Miskiewicz ponowił wniosek o ustawienie lustra dla podniesienia bezpieczeństwa na zakręcie ul. Krętej z ul. Wiejską na Osiedlu Zapusta. Na Starym Mieście znajdują się 3 lustra, które nie muszą się tam znajdować.

Radny Pan Karol Męćfal poprosił o rozważenie możliwości zwiększenia liczby osób uczęszczających na zajęcia w ramach Warsztatów Terapii Zajęciowej działających przy Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej

w Sieradzu.

Radny Pan Krzysztof Chlebicz poprosił o naprawienie nawierzchni dróg miejskich w Osiedlu Monice tj. ul. Prostej, ul. Drewnianej, ul. Ceramicznej, ul. Łąkowej.

Radny Pan Andrzej Czapnik poprosił o zwiększenie ilości kontenerów na frakcje: tworzywa sztuczne, metale lub częstotliwości ich odbioru. Poddał pod rozagę możliwość wyposażenia altan w kosze siatkowe lub zgniatarki na butelki typu PET.

Radny Pan Mirosław Owczarek wniósł o:

- 1) postawienie siłowni napowietrznej w parku im. Władysława Broniewskiego,
- 2) zamontowania ostrzegawczej sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych na ul. Jana Pawła II, na wysokości bloku przy ul. Piastowskiej 14.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek poprosił o podjęcie stanowczych działań zmierzających do odwodnienia, ulic położonych na terenie osiedla Polna Północ. Wniósł by MPWiK sp. z o.o. w Sieradzu udrożniła istniejące przykanaliki by wody opadowe mogły spływać do studzienek,

Mieszkaniec Sieradza Pan

podniósł kwestie dotyczące:

- 1) budowy hali sportowej na MOSiR,
- 2) opłat adiacenckich z tytułu wybudowania kanalizacji sanitarnej.

Poprosił o podanie informacji ile nieruchomości przy ww. ulicach wykorzystywanych jest na cele rolne i leśne, czy są wykazane w katastrze nieruchomości, jako użytki rolne albo grunty leśne oraz zadrzewione i zakrzewione.

Pismo w załączeniu.

Do protokołu interpelacje złożyli

Radna Pani Iwona Siercha poprosiła o:

- 1) położenie nowego chodnika na ul. Złotej w Sieradzu,
- 2) wyczyszczenie i doprowadzenie do porządku rowów na ul. Nadwarciańskiej w Sieradzu,
- 3) wyrównanie i doprowadzenie dróg polnych do drogi użytkowej aby rolnicy mogli bez większych przeszkód dotrzeć do własnych pól.

Radna Pani Marzanna Kamola zapytała o możliwość postawienia na nieutwardzonej ul. Jesionowej znaków ograniczających prędkość przejeżdżających tam samochodów.

Radny Pan Andrzej Krawczyk poprosił o:

- 1) ustawienie w rejonie sieradzkiej Starówki kilku przenośnych toalet oraz koszy na śmieci w weekendy od miesiąca maja do września,
- 2) systematyczne i częstsze opróżnianie koszy na śmieci w parku im. Adama Mickiewicza i na Wzgórzu Zamkowym,
- 3) zwiększenie liczby patroli Policji i Straży Miejskiej na Starym Mieście w czasie weekendów pod kątem kontroli spożywania napojów alkoholowych i sprzedaży osobom nieletnim alkoholu w trzech nocnych sklepach monopolowych.

Radny Pan Mariusz Góra zapytał na jakim etapie jest:

- 1) remont tzw. "Zielonego ryneczku",
- 2) budowa firmy "Zarecki Foods", która uzyskała zezwolenie na inwestowanie w Łódzkiej Specjalnej Strefie Ekonomicznej.

PUNKT 6. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym - informacja z realizacji skarg, interpelacji i wniosków za I kwartał 2016 r.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała odnosząc się do interpelacji Radnego Pana Juliusza Góraję poinformował, że zna zagrożenia, które występują na terenie Wzgórza Zamkowego. Tam, gdzie

zaczynają pojawiać się ludzie, wzrasta zagrożenie. Problem jest zdiagnozowany i szczególnie w okresie letnim działania służb porządkowych zostaną zintensyfikowane. Jeśli chodzi o witacze, stosowne decyzje zostały wydane. Dbaj o to, żeby wizerunek miasta był właściwy. W sprawie wyroku sądowego poinformował, że pracownik złożył wypowiedzenie, a więc nie jest zatrudniony w Urzędzie Miasta Sieradza, dlatego zrezygnował z apelacji.

Pracownicy Urzędu Miasta bez zbędnej zwłoki podejmują działania zmierzające do uporządkowania zaniedbanych lub zaśmieconych terenów.

Będzie prowadzona niezbędna renowacja zniszczonych placów zabaw.

Warsztaty Terapii Zajęciowej cieszą się dużą popularnością. Prowadzenie ich jest jednak zadaniem własnym Starostwa Powiatowego. Miasto udostępnia jedynie pomieszczenia i zna potrzeby w tym zakresie. W odpowiedzi na interpelację zgłoszoną przez Radnego Pana Krzysztofa Chlebicza dotyczącą naprawy dróg zauważył, że nie wszystko można wykonać od razu, prace prowadzone są sektorami. W Sieradzu jest 90 km dróg, większość nieutwardzonych.

Przepełnione kosze na śmieci. Podkreślił, że Sieradz jest jednym z modelowych miast jeśli chodzi o recykling. Podziękował Sieradzanom za segregację odpadów. Zwrócił uwagę na konieczność zgniatania butelek plastikowych tak, aby powietrzem nie wypełniać gniazd na odpady. Odpady zielone odbierane są z terenu Sieradza zgodnie z harmonogramem. Podkreślił, że zmienia się ustawa o gospodarce odpadami i będzie nałożony obowiązek nowelizacji zasad odbioru odpadów zielonych. Poprosił o cierpliwość.

Siłownia w parku im. Wł. Broniewskiego – diagnozujemy zainteresowanie, obecnie uzupełniamy chodniki, Firma Pabich rozpoczyna już inwestycje.

Interpelacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Sieradzu zostanie przekazana do MPWiK.

W odpowiedzi na zapytanie Pana [imię] poinformował, że sprawa hali sportowej nie jest zamknięta. Budowa została rozpoczęta, dziennik budowy został założony, pewne prace przygotowawcze zostały wykonane. Nie znalazła się jako projekt kluczowy ale jest ujęta w strategicznym dokumencie Dolina Rzeki Warty.

Poinformował, że trwa przyjmowanie wniosków w ramach programu Rodzina 500 plus. Do tej pory Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sieradzu przyjął 1947 wniosków o przyznanie świadczenia wychowawczego. Wniosków w formie papierowej było 1527, przy 446 w wersji elektronicznej. Wydano 251 decyzji, wypłacono świadczenia dla 108 rodziców i opiekunów na kwotę 93 tys. zł. Podziękował wszystkim pracownikom za ostatni miesiąc pracy, był to ciężki okres ale zwieńczony sukcesem. Otrzymał informację od Kierownika Referatu Funduszy Unijnych, że miasto Sieradz jako jeden z 220 wniosków złożonych do RPO zostało zakwalifikowane do realizacji Programu Pracuj u Siebie. 30 mieszkańców Sieradza lub Powiatu będzie mogło skorzystać ze wsparcia finansowego przy zakładaniu działalności gospodarczej. Będzie to pomoc doraźna, szkoleniowa ale również 22 tys. zł. na założenie własnej firmy jak i pomostowa w wysokości 1200 zł na pokrycie kosztów np. ZUS przez okres 6 lub 12 miesięcy.

Informacja została przyjęta jednogłośnie. Za przyjęciem głosowało 21 Radnych.

PUNKT 7. Informacja z realizacji za rok 2015 Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Sieradza na lata 2007-2015.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek przypomniał, że przyjęty uchwałą Nr XVII/137/2007 Rady Miejskiej w Sieradzu z 27 grudnia 2007 roku „Plan Rozwoju Lokalnego” przedstawiał diagnozę społeczno-ekonomiczną gminy, formułował cele i zadania, określał spodziewane efekty planowanych interwencji i ich wpływ na przebieg procesów rozwojowych. Wskazywał na kierunki zaangażowania środków by można było pozyskać fundusze strukturalne i angażować środki własne gminy. Rok 2015 jest ostatnim rokiem, w którym składane jest sprawozdanie z realizacji, zawiera dane dotyczące wykonanych zadań i zaangażowanych środków.

Z informacją zapoznała się Komisja Rozwoju nie wnosząc uwag.

Radny Pan Ryszard Perka odnosząc się do informacji stwierdził, że tak jak to zostało przedstawione w informacji na 88 zadań zaplanowanych do realizacji:

- 15 zostało dofinansowanych ze środków unijnych na łączną kwotę 83 701 693,08 zł,
- 6 zostało dofinansowanych ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na łączną kwotę 6 641 208,51 zł,
- 1 zostało dofinansowane ze środków z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na łączną kwotę 796 741,94 zł,
- 6 zostało dofinansowanych ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi

oraz dotacji celowej budżetu państwa na łączną kwotę 6 730 798,84 zł,
- 2 zostały dofinansowane ze środków Partnerów na łączną kwotę 6 640 000,00 zł.
25 zadań nie zostało rozpoczętych.

Zapytał jakie są plany związane z zadaniami, które nie zostały rozpoczęte w tym m.in.: budowa ulicy 3 Maja, czy też budynku komunalnego.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że rok 2014 i 2015 kończy okres programowania. Stoimy przed nowymi wyzwaniem, czekamy na środki. Poprzednio do aplikowania o środki potrzebny był Plan Rozwoju Lokalnego miasta Sieradza. Taki dokument został opracowany i wielokrotnie wiele zadań szczególnie związanych z rewitalizacją Starego Miasta zostało zrealizowanych. Inwestycje drogowe nie zostały zrealizowane, ponieważ były ograniczone środki finansowe. Dokument pokazuje obszary niezrealizowanych działań wg stanu na dzień 31 grudnia 2015 r. W pierwszym kwartale 2016 r. wiele zadań zostało rozpoczętych. Na obecną chwilę utworzonych jest 21 inwestycji, od bardzo dużych związanych z projektami na stadionie, wydatki rządu kilku milionów złotych 5,5 mln. zł. -na taką kwotę opieka kosztorys inwestorski, po inwestycje, które są warte tylko kilkaset tysięcy złotych. Prowadzone są działania związane z gospodarką wodną. Na porządkowanie gospodarki wodnej w obszarze Zapusty o kilka milionów zł. Jest kilka obszarów przewidzianych do realizacji min. ulice na Osiedlu Hetmańskim np. Królowej Jadwigi. Projektowana jest infrastruktura na ul. Stacheckiego Koliba, gdzie PEC wykonuje inwestycje, ul. Podjęty, rekultywacja wysypiska w Bartochowie, kolejno realizacja programów szkoleniowych i doradczych dla przedsiębiorców i pracowników, budowa hali przy SP 8. Z nierozpoczętych, a oczekujących inwestycji tj. budowa oświetlenia ul. Rymonta i ul. 3 Maja oraz prace projektowe aby te ulice wykonać. Program się zakończył. Stoimy przed podjęciem decyzji co dalej, czy będzie to lokalny program, czy kompleksowy program rewitalizacji. Radni zostaną zaproszeni do udziału w konsultacji, by ustalić w Sieradzu obszary, które wymagają rewitalizacji i wyznaczyć nowe kierunki. Rozpoczęte projekty zostaną dokończone. Prezydent wyraził nadzieję, że nowy program rewitalizacji pozwoli na wyznaczenie kierunków, z którymi Sieradz ma się zmierzać w latach przyszłych.

Radny Pan Ryszard Perka zapytał, czy nierozpoczęte inwestycje będą przełożone do Lokalnego Programu Rewitalizacji.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że z automatu nie przejdą. Lokalny Program Rewitalizacji może obejmować maksymalnie 20 % powierzchni miasta, nie więcej niż 30 % populacji. Będą realizowane programy, które zostaną przyjęte. Największym problemem w niezrealizowanych działaniach są drogi, na które zawsze jest zbyt mało środków finansowych. Tu są zaległości kilkudziesięciu lat np. Osiedle Hetmańskie, Woźniki, kilka dróg w Zapuście, są to stare drogi, nie wspomni o nowych, które powinny powstawać, ponieważ tworzy się infrastruktura mieszkaniowa. Miasto Sieradz jest w bardzo niekomfortowej sytuacji. Duże miasta takie jak Łódź czy miasta które należą do związku aglomeracji mają ten przywilej, że mają środki już zakontraktowane na infrastrukturę drogową. W kontrakcie terytorialnym. Sieradz takiego przywileju nie ma. Tak naprawdę żadna nasza droga nie wpisuje się w Regionalny Program Operacyjny, bo nie spełnia podstawowych kryteriów formalnych, a tych dróg mamy 90 km. Nie możemy startować do konkursu, gdzie wsparcie jest rządu 50% - 60%. W porozumieniu ze Starostwem Powiatowym możemy jedynie naprawiać te drogi, które są na terenie miasta Sieradza.

Radny Pan Karol Mecfal zapytał, czy inwestycja ul. Reymonta i Al. Grunwaldzka są zagrożone.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że czeka na decyzję, ponieważ projekt Starostwa Powiatowego znalazł się na 3 miejscu listy rezerwowej, 2 pierwsze podobno są już zrealizowane.

Informacja została przyjęta jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

8. Informacja o stanie ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Sieradza za rok 2015.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że ze sprawozdaniem, opracowanym na podstawie informacji z Sądu Rejonowego w Sieradzu, Prokuratury Rejonowej w Sieradzu, Komendy Powiatowej Policji i Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz Straży Miejskiej w Sieradzu zapoznała się Komisja Społeczna nie wnosząc uwag. Podziękował wszystkim jednostkom za złożenie informacji, a przede wszystkim działania na rzecz

zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała również podziękował służbom dbającym o ład i porządek publiczny w Sieradzu. Zwrócił uwagę na działania na rzecz poprawy bezpieczeństwa w mieście opierające się na wzajemnej współpracy służb mundurowych (Policji, Straży Miejskiej, Straży Pożarnej, Sądu i Prokuratury) bezpośrednio odpowiedzialnych za zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom Sieradza.

Na podstawie danych przedstawionych przez wyspecjalizowane podmioty i jednostki odpowiedzialne za bezpieczeństwo należy stwierdzić, że w 2015 roku, poziom bezpieczeństwa w mieście w obszarze: bezpieczeństwa w miejscach publicznych i w miejscu zamieszkania, bezpieczeństwo dzieci młodzieży, przeciwdziałanie i ograniczanie zjawisk narkomanii, alkoholizmu, przemocy w rodzinie, poprawił się, a współpraca pomiędzy wszystkimi służbami przebiegała w sposób właściwy i nie budzący zastrzeżeń. Dzięki sprawnej koordynacji prowadzonych działań przez powyższe służby liczba odnotowanych zdarzeń stanowiących zagrożenie, znacznie spadła, a odczuwalny poziom bezpieczeństwa mieszkańców Sieradza jest coraz wyższy.

Wskazał na działania szczegółowo przedstawione w materiałach.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek zapytał Komendanta Policji Powiatowej w Sieradzu Pana Wojciecha Kuśmirka o wiadukt na ul. Uniejowskiej, ponieważ występuje tam zagrożenie bezpieczeństwa.

Komendant Policji Powiatowej w Sieradzu Pan Wojciech Kuśmirek podziękował Prezydentowi Miasta Sieradza za szybki sposób komunikowania i za pracę parterową bez zbędnych formalności min. pism. Najpierw podejmowane są działania, a potem wyjaśnianie tego co tak naprawdę się wydarzyło. Poinformował, że wszelkie sprawy Radni mogą zgłaszać do dzielnicowych, którzy posiadają telefony komórkowe. Wiadukt stanowi bardzo poważne zagrożenie przede wszystkim dla osób poruszających się koleją państwową. W ostatnim czasie dość często w wiadukt uderzały samochody ciężarowe. Konstrukcja wiaduktu po takim uderzeniu wypina się i jedna z szyn potrafi się przesunąć nawet o 20 cm. Najazd pociągu na taką szynę grozi katastrofą. Samo oznakowanie wiaduktu jest wzorowe ale samochody ciężarowe nie przestrzegają oznakowania. 6 maja br. spotka się w Sieradzu komisja z Urzędu Wojewódzkiego, która oceni sytuację. Policja proponuje ustawienie bramownicy, jeśli ciężarówka w nią uderzy, to kierowca zorientuje się, że do wiaduktu nie ma co podejżdżać ponieważ się nie zmieści. Wszystkie pojazdy powyżej 4 metrów powinny mieć zgodę od zarządcy drogi na przejazd. Lokalni przedsiębiorcy, którzy mają firmy transportowe za wiaduktem informują, że jeżeli wiadukt będzie skutecznie zablokowany to odległość zwiększy się o 100 km. Nie może zgodzić się na to, żeby pojazdy uderzały w wiadukt i doprowadziły do katastrofy, ponieważ nie jest kwestią czy się ona zdarzy, tylko kiedy się zdarzy. Policja monitoruje wiadukt, każdy łamiący przepisy zostaje ukarany mandatem karnym oraz 2 punktami karnymi. Korzystając z obecności komisji w Sieradzu poruszy kwestię przejścia na ul. Jana Pawła II i podjęcia działań zmierzających do poprawy sytuacji bezpieczeństwa drogowego w tym rejonie.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała dodał, że kosztorys na wykonanie ronda (5 zjazdów) to kwota rzędu 4 mln. zł. Nie zaprzestanie jednak działań aby poprawić bezpieczeństwo.

Radny Pan Stanisław Kaczmarek podziękował służbom porządkowym za podejmowanie działań w przedmiocie zapewnienia bezpieczeństwa na ulicy Uniejowskiej.

Szczegółowa informacja w załączeniu.

Informacja została przyjęta jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 9. Informacja na temat zasad finansowania publicznego transportu zbiorowego w oparciu o rozporządzenia Unijne.

Pan Roman Zawiasa Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Sp. z o.o. w Sieradzu poinformował, że został zobowiązany przez Wiceprezydenta Miasta Sieradza do przedstawienia informacji na temat zasad finansowania publicznego transportu zbiorowego w oparciu o rozporządzenia Unijne. Podkreślił, że są duże szumy informacyjne w postrzeganiu MPK na tle innych spółek komunalnych. Podejmie starania aby ujedynolnić wiedzę Radnych na ten temat. Ma nadzieję, że od dzisiaj Radni będą widzieli różnicę w finansowaniu MPK, a samofinansowaniu pozostałych spółek komunalnych. MPK nie wolno porównywać, do żadnej innej spółki komunalnej, ponieważ działa pod zarządem szczególnego ustroju

prawnego, z 2007 roku, rozporządzenia nr. 1372, które porządkuje zasady, nakłada obowiązki i prawa na poszczególne podmioty, które biorą udział w organizowaniu i wykonywaniu publicznego transportu. Ta działalność nigdy nie będzie działalnością komercyjną tzn. nigdy nie sfinansuje się sama. Często słyszymy pytanie: "dlaczego do Was trzeba dokładać", a powtarza się to w środowiskach, które można byłoby podejrzewać o jakąś większą wiedzę. Jego wystąpienie służy właśnie pogłębieniu wiedzy.

Prezentacja w załączeniu.

Radny Pan Karol Męcfal zapytał, czy MPK odprowadza do PEFRONU środki finansowe z tytułu niespełnienia kryteriów niezatrudniania osób z orzeczoną niepełnosprawnością i jakie ma to przełożenie na ilość etatów potrzebnych do spełnienia kryteriów PEFRONU. Zachęcił wszystkich do korzystania ze stacji diagnostyki pojazdowej w MPK. Zapytał jak obecnie wygląda dostępność autobusów MPK dla osób niepełnosprawnych i czy są informacje o kursach autobusów niskopodłogowych.

Pani Aleksandra Owczarek Główna Księgowa i Prokurent MPK Pani Aleksandra Owczarek poinformowała, że jest wskaźnik, który uprawnia do otrzymania dofinansowania na 3 osoby wynosi 900 zł. na miesiąc.

Pan Roman Zawiasa Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Sp. z o.o. w Sieradzu poinformował, że nie ma takiej możliwości aby na poszczególnych liniach informować o niskopodłogowości autobusów, ponieważ wszystkie autobusy pracują w cyklu zamkniętym Sytuacja się zrównoważy jeśli wszystkie autobusy zostaną przez następne 2 lata zmienione na niskopodwoziowe.

Radny Pan Arkadiusz Górąj poinformował, że ponad rok temu zgłaszał interpelacje dot. oznaczenia na danym odcinku przystanków autobusowych np. nr 1,2,3,4. Nie otrzymał odpowiedzi. Na ul. Krakowskie Przedmieście znajdują się 4 przystanki o tej samej nazwie.

Pan Roman Zawiasa Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Sp. z o. o. w Sieradzu poinformował, że kilka miesięcy temu został wprowadzony system zarządzania dynamicznego pn. „kiedy przyjedzie”. Jest to system nie tylko dla pasażera ale także dla kierownictwa. W ten sposób jest monitorowana punktualność autobusów na poszczególnych liniach. Wszystkie przystanki są oznaczone w systemie, choć nie są widoczne dla pasażera, ale wynika to z ograniczonych możliwości technicznych i ilości pracowników. Sytuacja będzie naprawiona latem.

Radny Pan Mirosław Owczarek zapytał, czy system nagradzania dotyczy tylko kierowców, czy także pracowników administracji, czy nie jest nadgorliwością MPK wprowadzenie kas fiskalnych w autobusach.

Pani Aleksandra Owczarek Główna Księgowa i Prokurent Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji **Pani Aleksandra Owczarek** odpowiedziała, że nie jest to nadgorliwość tylko przepisy podatkowe. MPK z uwagi na fakt, że prowadzi dodatkową działalność w postaci stacji diagnostycznej dla osób fizycznych, ma ustawowy obowiązek wprowadzenia kas.

Pan Roman Zawiasa Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Sp. z o. o. w Sieradzu wyjaśnił, że system kar i nagród „front office” jest skierowany do grupy pracowników, którzy wychodzą do ludzi i od nich wymaga się nienagannego etycznego podejścia do swojego zawodu i wynika również z umowy wykonawczej, w której miasto nakłada na MPK wymogi dotyczące estetyki, wyglądu, kultury zachowania. Tylko ta grupa jest objęta systemem motywacyjnym. Ten system nagradza nie karze.

Radny Pan Mirosław Owczarek zapytał, czy kary za absencję dotyczą tylko kierowców.

Pan Roman Zawiasa Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Sp. z o. o. w Sieradzu poinformował, że temu systemowi oceny podlegają tylko kierowcy. Jeśli na zwolnienie idzie pracownik biurowy, nie generuje godzin nadliczbowych. Jeśli kierowca idzie na zwolnienie to inny kierowca wykonuje za niego pracę generując godziny nadliczbowe.

Radny Pan Krzysztof Chlebicz podkreślił, że podczas prezentowania informacji przez Pana Prezesa poczuł się tak, jakby radni nic nie wiedzieli na temat finansowania MPK. Radni świadomie podejmują decyzje czemu wyraz dają podczas głosowania nad uchwałami np. ulgami na przejazdy komunikacją miejską dla osób starszych.

Radna Pani Beata Jacyszyn zapytała, czy spółka dysponuje wolnymi powierzchniami do wynajmu.

Pan Roman Zawiasa Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Sp. z o. o. w Sieradzu poinformował, że spółka nie dysponuje w tej chwili wolnymi przestrzeniami do wynajęcia, mimo to, że stawki są jednymi z wyższych w Sieradzu, ponieważ miejsce jest bardzo atrakcyjne. Nie planuje się podwyższać cen, a wynajęcie świetlicy zakładowej, co rocznie przyniesie ok 30 tys. zł zysku.

Radny Pan Ryszard Perka zapytał, czy przewidywany jest jednolity ubiór dla kierowców.

Pan Roman Zawiasa Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji Sp. z o. o. w Sieradzu poinformował, że jednolity ubiór u kierowców obowiązuje już od ubiegłego roku.

Zastępca Prezydenta Miasta Sieradza Pan Rafał Matysiak wyjaśnił, że Prezes przedstawił informację na Jego prośbę by wykazać na pozytywne działania podejmowane przez Prezesa by zmniejszyć dotację przekazywaną przez miasto Sieradz na rzecz MPK.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek stwierdził, że Rada zdaje sobie sprawę z problemów finansowych Spółki i niskich zarobków kierowców, będą wnioskowali do Pana Prezydenta o rozważenie możliwości dofinansowania MPK w ramach środków budżetowych, którymi dysponuje Miasto.

PUNKT 10. Sprawozdanie z realizacji „Miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2015 rok”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że Prezydent Miasta Sieradza przedłożył Radzie sprawozdanie z realizacji „Miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2015 rok”, który jest corocznie uchwalany przez Radę Miejską w Sieradzu.

Przypomniał, że na rok 2015 program został przyjęty Uchwałą Nr IV/13/2014 z dnia 29 listopada 2014 r. Ze sprawozdaniem zapoznała się Komisja Społeczna; Komisja Oświaty Kultury i Sportu nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 11. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy samorządu miasta Sieradza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015 rok”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że Prezydent Miasta Sieradza przedłożył Radzie sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy samorządu miasta Sieradza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2015 rok”.

Program jest dokumentem, który określa cele, zasady, formy oraz obszary wzajemnej współpracy samorządu miasta i organizacji pozarządowych i został przyjęty uchwałą Nr XLIII/338/2014 Rady Miejskiej w Sieradzu 6 listopada 2014 r.

Sprawozdanie jest wypełnieniem zapisu wynikającego z ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.

Ze sprawozdaniem zapoznała się Komisja Rozwoju; Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie wnosząc uwag.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała podkreślił, że tak Prezydent jak i Radni mają duży wpływ na realizację szeregu działań na terenie miasta Sieradza. Pokreślił że dotowanie zadań z zakresu sportu to miliony złotych z budżetu miasta Sieradza, wypoczynek dzieci, czy realizację programów profilaktycznych to setki tysięcy złotych. Jest to ogromny wydatek. W materiałach wskazano spektrum działań, które miasto Sieradz i Radni przyjmując uchwałę budżetową planują i realizują. Są to działania na rzecz mieszkańców Sieradza.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednomyślnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 12. Sprawozdanie z realizacji „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie dla miasta Sieradza na lata 2014-2017 za rok 2015 r.”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że Prezydent Miasta Sieradza przedłożył Radzie sprawozdanie za rok 2015 r. z realizacji „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie dla miasta Sieradza na lata 2014-2017”. Przypomniął, że program został przyjęty uchwałą Nr IV/19/2014 Rady Miejskiej w Sieradzu 29.12.2014 r., a jego koordynowanie i monitorowanie powierzono Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Sieradzu.

Ze sprawozdaniem zapoznała się Komisja Społeczna; Komisja Oświaty, Kultury i Sportu nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji

Sprawozdanie zostało przyjęte jednomyślnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 13. Sprawozdanie z realizacji „Programu wspierania rodziny dla miasta Sieradza na lata 2014-2016” za rok 2015.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że Prezydent Miasta Sieradza przedłożył Radzie sprawozdanie za rok 2015 z realizacji „Programu wspierania rodziny dla miasta Sieradza na lata 2014-2016”

Przypomniął, że program został przyjęty Uchwałą Nr XXXV/264/2013 Rady Miejskiej w Sieradzu dnia 30 grudnia 2013 r. Jego koordynowanie i monitorowanie powierzono Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieradzu.

Ze sprawozdaniem zapoznała się Komisja Społeczna nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji

Sprawozdanie zostało przyjęte jednomyślnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 14. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2015 dla miasta Sieradza.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej organy wykonawcze jednostek samorządu terytorialnego – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sieradzu przedstawiają co roku do dnia 30 kwietnia, radom gmin ocenę zasobów pomocy społecznej. Ocena wraz z rekomendacjami jest podstawą do planowania budżetu na rok następny. Ocena jest materiałem poglądowym mającym ułatwić podejmowanie decyzji związanych z planowaniem budżetu w kolejnym okresie. Ocena została przekazana Prezydentowi Miasta Sieradza w dniu 15.04.2016 r.

Z oceną zapoznała się Komisja Społeczna; Komisja Oświaty Kultury i Sportu nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji

Sprawozdanie zostało przyjęte jednomyślnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na rok 2016.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że na Komisjach została przedstawiona autopoprawka.

Komisja Budżetowa; Rewizyjna; Rozwoju; Społeczna; Oświaty, Kultury i Sportu nie wniosły uwag.

Radny Pan Arkadiusz Górąj zapytał, dlaczego po raz kolejny będziemy dotować spółkę Zakład Ochrony Mienia. Podkreślił, że jest to spółka, która działa na rynku w sposób typowo konkurencyjny.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała podkreślił, że pracował w spółce ZOM. Ma świadomość, że można tę spółkę nazywać „ułamnym podmiotem prawnym”, ponieważ nie dostarcza wody nie wywozi śmieci ale zaspakaja w sposób konkurencyjny w porównaniu z innymi firmami, usługi dla mieszkańców Sieradza świadcząc usługi ochrony mienia w postaci monitoringu podnosząc bezpieczeństwo. Spółka funkcjonuje na rozsądnych zasadach. Osoby są zatrudnione w większości na podstawie umowy o pracę. Pracownicy mają urlopy, korzystają ze wszystkich świadczeń. Zarabiają w większości najniższe wynagrodzenie krajowe czyli minimum 1860 zł. Nie są to umowy śmieciowe, jak proponują inne firmy, w których pracownik ochrony pilnujący placu budowy zarabia 2,40 zł na godzinę. Pracując 200 godzin w miesiącu zarobi ok. 500 zł. I to jest ta społeczna wartość dodana tej spółki. Spółka działa od 20 lat kiedy to przekształcono Gospodarstwo Pomocnicze przy Straży Miejskiej w Gospodarstwo Pomocnicze działające przy Urzędzie Miasta Sieradza. W 2001 roku z Gospodarstwa Pomocniczego przy UM wyłoniła się spółka ZOM. Od 20 lat anteny umieszczone na dachu, nie były zmieniane. W naturalny sposób uległy degradacji. Sprzęt komputerowy był wymieniany na ile starczyło środków. Spółka wymaga zmian. Zyski, które generuje czyli 20 czy 30 tys. zł. rocznie nie pozwolą na jednorazowe i gruntowne zrealizowanie tego przedsięwzięcia, a zaciąganie długu nie jest uzasadnione ekonomicznie.

Radny Pan Tomasz Olejnik poprosił Prezydenta Miasta Sieradza o publiczne potwierdzenie faktu, że w dziale 700 Gospodarka Mieszkaniowa przeznaczona w budżecie miasta Sieradza kwota 144 tys. zł. na obsługę prawną oraz opłaty za sporządzenie operatów szacunkowych będzie wypłacona wówczas kiedy sprawa zostanie zakończona przez kancelarię.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że z kancelarią Ziemiński & Partner jest umowa tak skonstruowana, że całość kwoty zostanie wypłacona po zakończeniu sprawy. Pochwalił konsekwentne działania Zastępcy Prezydenta Miasta Sieradza Pana Rafała Matysiaka.

Radny Pan Arkadiusz Górąj członek Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXI/147/2016 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2016 r., w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2015 rok, została podjęta jednomyślnie. Za głosowało 21 Radnych

PUNKT 16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że pozytywną opinię przedstawiły Komisja Budżetowa; Rewizyjna; Rozwoju; Społeczna; Oświaty, Kultury i Sportu nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji.

Radny Pan Arkadiusz Górąj członek Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXI/148/2016 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2016 r., zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza, została podjęta jednomyślnie. Za głosowało 21 Radnych

PUNKT 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Obszaru Funkcjonalnego Aktywna Dolina Rzeki Warty.

Przedstawiciel firmy Atrium Poznań Pan Andrzej Nowakowski poinformował, że Plan Rozwoju Obszaru Funkcjonalnego Aktywna Dolina Rzeki Warty jest wynikiem wspólnego przedsięwzięcia miasta Sieradz i Zduńska Wola, gmin wiejskich Zduńska Wola i Zapolice, Powiatu Zduńskowolskiego, Powiatu Sieradzkiego oraz Muzeum Historii Miasta Zduńska Wola, które zawarły partnerstwo na rzecz rozwoju tego obszaru. Jest to dokument planistyczny, określający wspólne działania wyżej wskazanych samorządów i instytucji. Główną ideą łączącą Partnerów jest stworzenie warunków do rozwoju turystyki, w szczególności turystyki aktywnej oraz promocji atrakcji regionu w kraju i za granicą. Celem zaproponowanych działań jest przede wszystkim

poprawa jakości życia oraz zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej, a pośrednio zminimalizowanie znacznego odpływu ludności z obszaru. Turystyka jest sektorem gospodarki generującym rozwój małych i średnich przedsiębiorstw, w ramach których tworzone są miejsca pracy w szczególności dla osób nie posiadających wyspecjalizowanych kwalifikacji. Ponadto wpływa na zwiększenie więzi społecznych oraz poczucia tożsamości lokalnej mieszkańców. Włodarze Gmin, Starostowie Powiatów oraz Dyrekcja Muzeum przystępują do realizacji tego przedsięwzięcia z nadzieją, że podjęte przez nich działania zainicjują aktywność mieszkańców, przedsiębiorców oraz organizacji pozarządowych na rzecz rozwoju turystyki. Zespołowa organizacja usług turystycznych daje możliwość znacznego poszerzenia kręgu osób, które mogą czerpać korzyści z turystyki, gdyż indywidualnie nie muszą dysponować warunkami do realizacji wszystkich niezbędnych usług wymaganych w obsłudze ruchu turystycznego. Opracowany Plan Rozwoju Obszaru Funkcjonalnego Aktywna Dolina Rzeki Warty podzielić można na dwie części. Pierwsza stanowi analizę czynników społeczno-gospodarczych oraz przyrodniczo-kulturowych, które mają wpływ na rozwój Obszaru. Druga zawiera elementy planistyczne, wskazuje kierunki rozwoju, mechanizmy jego realizacji, a także konkretnie zdefiniowane działania inwestycyjne. Wyniki analizy Obszaru Funkcjonalnego Aktywna Dolina Rzeki Warty pokazują, że charakteryzuje się on niskim stopniem rozwoju usług turystycznych. Jednakże przedstawione w dokumencie wyniki analiz ruchu turystycznego dla województwa, a także polityka województwa w zakresie turystyki dają perspektywy dla jej rozwoju. Pionierskie i innowacyjne, dotąd niestosowane na tym obszarze, podejście do rozwoju gospodarczego poprzez pobudzenie działalności turystycznej rokuje duże szanse powodzenia realizacji głównego celu niniejszego dokumentu. Dodatkowo jest ono spójne z intensywnym rozwojem sieci dróg szybkiego ruchu oraz autostrad, a Obszar Funkcjonalny Aktywna Dolina Rzeki Warty będzie stanowił jedno z najlepiej skomunikowanych miejsc w kraju, co niewątpliwie urealnia szansę realizacji założeń rozwoju turystyki.

Radny Pan Tomasz Olejnik poinformował, że trochę sceptycznie odbiera wytyczenie i oznakowanie szlaku rowerowego. Jest już wojewódzki szlak konny wytyczony za kilkanaście milionów złotych. Wykorzystanie szlaku jest znikome. Ma nadzieję, że szlak rowerowy nie podzieli jego losu. Zapytał, który budynek ma służyć za szatnie czy przebieralnie.

Zastępca Prezydenta Miasta Sieradza Pan Rafał Matysiak odpowiedział, że budynek dawnej harcówki, do której roszczenia ma Towarzystwo Gimnastyczne „Sokół”

Radny Pan Tomasz Olejnik zauważył, że Miasto bardzo mało środków przeznacza na turystykę. Wykorzystaliśmy ok. 33 % , a to min. dlatego, że nie ma żadnej instytucji miejskiej, która zajmowałaby się turystyką. Te małe środki przeznaczamy na konkursy ofert, które głównie wygrywa PTTK. Działalność turystyczną prowadzą także kluby sportowe np. kajakowy, który zajmuje się organizacją spływów kajakowych. Jego zdaniem kluby sportowe nie powinny się zajmować organizacją turystyki. Turystyka ściśle wiąże się z rekreacją. Dział Promocji Urzędu Miasta Sieradza nie może zajmować się całą rekreacją. Wnioskuję aby rozszerzyć zarówno w formie działalności jak i w nazwie Miejski Ośrodek Sportu, Rekreacji i Turystyki. Nie może być tak, że tylko w ramach konkursu ofert podejmujemy jakieś działania turystyczne ale są one tylko doraźne. Chodzi o to aby działania w zakresie turystyki były długofalowe, przemyślane w zakresie rozwoju i propagowania turystyki na terenie naszego miasta, ponieważ warto je promować poprzez turystykę.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała uważa, że oznaczenie naszego szlaku turystycznego nie podzieli z pewnością losu szlaku konnego dlatego, że turystyka rowerowa w Sieradzu pręźnie się rozwija. Radny mówił o środkach jakie wydajemy na działania związane z turystyką i propagowaniem turystyki. W programie jest mowa o turystyce zewnętrznej, chcemy aby do nas przyjeżdżali na wypoczynek dlatego tworzymy infrastrukturę tzn. stadion z tartanem, park im. Adama Mickiewicza zostanie wyremontowany, stacja kajakowa. PTTK faktycznie robi dużo w zakresie turystyki, ale są to działania powtarzalne.

Radny Pan Arkadiusz Górąj członek Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXI/149/2016 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2016 r., w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Obszaru Funkcjonalnego Aktywna Dolina Rzeki Warty, została podjęta jednomyślnie. Za głosowało 21 Radnych

PUNKT 18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy miasto Sieradz.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że opinię wypracowała Komisja Rozwoju; Społeczna; Rewizyjna nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji

Radny Pan Arkadiusz Góraj członek Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XXI/150/2016 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2016 r., zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy miasto Sieradz, została podjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych

PUNKT 19. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Sieradzu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016-2019.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że opinia Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników wraz z zasadami głosowania została przedstawiona Radnym w materiałach na Sesję.

Do składu Komisji Skrutacyjnej powołano Radnych:

- 1) Panią Betę Jacyszyn
- 2) Pana Krzysztofa Chlebicza
- 3) Pana Ryszarda Perkę

Skład Komisji został przyjęty. Za głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosowania.

Jednogłośnie przyjęto zasady głosowania, zaproponowane przez Zespół ds. Zaopiniowania kandydatów na ławników

Komisja Skrutacyjna przeprowadziła akt głosowania.

Radna Pani Beata Jacyszyn przedstawiła protokół Komisji Skrutacyjnej informując, że Rada Miejska w Sieradzu dokonała wyboru Pana Aleksandra Plucińskiego na ławnika.

Radny Pan Arkadiusz Góraj członek Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały.

Uchwała Nr XX/151/2016 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2016 r., w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Sieradzu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2016-2019, została podjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek pogratulował Panu Aleksandrowi Plucińskiemu wyboru na ławnika.

PUNKT 20. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek przypomniał o konieczności złożenia przez Radnych oświadczeń majątkowych

W imieniu Zarządu Powiatu Sieradzkiego i Prezydenta Miasta Sieradza zaprosił Radnych na obchody Rocznicy Konstytucji 3 Maja. Uroczystość rozpocznie się o godz. 10:00 Mszą Świętą w Kościele p.w. Wszystkich Świętych przy ul. Kolegiackiej oraz 8 maja 2016 r. o godz. 12:00 na uroczystości z okazji 71. rocznicy zakończenia II Wojny Światowej Plac przed pomnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sieradzu.

PUNKT 21. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek z uwagi na omówienie porządku dokonał zamknięcia XXI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu.

Protokolowała: Magdalena Gadzińska Paeyna
Agnieszka Piętka



PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Sieradzu
Mirosław Antoni Owczarek

